Sprawozdanie z realizacji projektu edukacyjnego

w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa

Klasa: III B




Wychowawca: Bogusław Skowron
Temat projektu (uwzględniający cele projektu: rozwijanie zainteresowań oraz kompetencji czytelniczych, kształtowanie twórczych postaw, wzmacnianie aktywności czytelniczej uczniów): 

„ Magiczne drzewo’’
– lista magicznych książek i przedmiotów, które sprawią, że życie stanie się magiczne.
Rezultaty i formy prezentacji projektu edukacyjnego (w jaki sposób realizowano projekt; jakie osiągnięto efekty):

Zajęcia dotyczące opracowania projektu edukacyjnego pt.: „ Magiczne drzewo’’ - na podstawie poznanej literatury, filmów obejmowały 5 godzin lekcyjnych. Odbywały się na lekcjach wychowawczych oraz na zajęciach z przysposobienia do pracy. Głównym celem realizowanych zajęć było uświadomienie uczniom wartości czytania, podniesienie kultury czytelniczej, rozbudzenie zainteresowania różnymi gatunkami książek w wersji papierowej i elektronicznej, czasopism, zachęcenie uczniów do korzystania ze zbiorów biblioteki, rozwijanie wyobraźni a także zdobywanie wiedzy. 

W trakcie opracowywania projektu wykorzystano metody werbalne, takie jak pogadanka, objaśnienia,  metody oglądowe - prezentacja książek, czytnika książek elektronicznych, strony internetowe oraz metody praktycznego działania, m.in. praca z tekstem – czytanie fragmentów książek, oglądanie filmów nakręconych na podstawie książek. Pracowaliśmy indywidualnie oraz grupowo.

Podczas pierwszej lekcji odnoszącej się do tematu projektu, odbyła się dyskusja dotycząca roli książek w życiu człowieka, każdy uczeń miał możliwość odpowiedzenia na patynie "po co są książki?" Odbyła się prezentacja filmu nakręconego na podstawie książki „ Magiczne drzewo’’  . 

Na kolejnych zajęciach czytaliśmy wspólnie fragmenty książki, na podstawie której został nakręcony wcześniej oglądany film, a także fragmenty kolejnej z serii książki „Magiczne drzewo”. Odbyła się dyskusja,  jak każdy z nas widzi opisane sceny w książce. 

Trzecią lekcję poświęciliśmy na zapoznanie z czytnikiem książek elektronicznych, jakie są jego zalety i wady. Przeczytaliśmy książkę w wersji elektronicznej.


Ostatnie dwie godziny zajęć  przebiegł  na wykonaniu przedmiotu z drewna, który wprowadził uczniów  w magiczny świat wyobraźni, marzeń. Uczniowie postanowili, że z kawałka płyty wykonają anioła, który będzie miał „magiczną moc”. Wybrali z internetu najlepszy projekt, który odrysowali na płycie, a następnie pod kierunkiem nauczyciela wycieli na warsztatach stolarskich.  Następnie pomalowali go i zawiesili w klasie. Na zakończenie zajęć dokonano samooceny pracy oraz uczniowie odpowiedzieli na pytanie "dlaczego warto czytać?". 

Efekty projektu: 

- zainteresowanie inną formą czytania - ebook

- poszerza doświadczenia językowe,

- rozwija słownictwo,

- uczy wyrażać myśli, 

- to jeden z najlepszych sposobów relaksu,

- rozwija empatię - pozwala lepiej zrozumieć motywy działania drugiego człowieka,

- rozwija wyobraźnię i wspomaga koncentrację,
- jest niezbędne dla naszego rozwoju.

Efektem projektu była lista naszych ulubionych „ Magicznych książek’’ oraz „magiczny aniołek”.
 Wiele książek wprowadza nas w inny świat -„ Magiczny świat’’ dlatego umiejętność czytania jest koniecznym warunkiem funkcjonowania dzisiejszego społeczeństwa. Dobra książka pozwala nam zapomnieć o trudnościach  i  problemach,  z jakimi musimy się borykać każdego dnia. Każdy z nas ma swoje  „ magiczne drzewo’’, które może zmienić wszystko, może zmienić nas samych. Tym „ magicznym  drzewem’’  może być wszystko, może też być dobra książka.
Wykorzystana literatura:

1)  Andrzej Maleszka,Magiczne Drzewo Czerwone krzesło,  wydawnictwo: Znak 
2) Andrzej Maleszka, Magiczne Drzewo Berło,  wydawnictwo: Znak
3) , Magiczne Drzewo Czerwone krzesło- film DVD 
4) W. Bruce Cameron Był sobie pies. Ten świat jest naprawdę pomerdany  Wydawnictwo Kobiece - ebook
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