Sprawozdanie z Dnia Bezpiecznego Internetu 2021 „Działajmy razem”


Zespół Szkół nr 5–Specjalnych po raz szósty włączył się do akcji Dnia Bezpiecznego Internetu (DBI), realizując wiele zadań. 
20.10.2020r. obchodziliśmy Dzień Bezpiecznego Komputera (DBK), który utrwalił zasady bezpiecznej pracy z komputerem, zapobieganie uzależnieniu. 
 Przeprowadzono konkurs informatyczny w aplikacji kahoot i konkurs plastyczny na temat bezpieczeństwa w Internecie. Nagrodzone prace zostały zaprezentowane na gazetce na korytarzu szkolnym. 
Przygotowano 4 gazetki ścienne i on-line „Szkola5.pl” na blogu informatycznym „KLIK” pod adresem http://klik5info.blogspot.com/, gdzie zamieszczono materiał dotyczący bezpieczeństwa
i zagrożeń w sieci. 
Przeprowadzono w klasach I-III na lekcjach z informatyki i rewalidacyjnych oraz pogadanki na godzinach wychowawczych przez wychowawców/pedagogów i innych zajęciach SSPP poświęconych tematyce zagrożeń w sieci  i zasad bezpieczeństwa, zasad netykiety, uzależnienia od Internetu, hejtu, wybranych zajęć z programu profilaktyki „Loguj się z głową” ze strony MEiN i „Mój wizerunek online”. 
Wykorzystano materiały udostępnione na stronie internetowej www.dzieckowsieci.pl
i przygotowane przez koordynatora akcji. Odbyły się pogadanki, burze mózgów. Wykorzystano materiały edukacyjne. Uczniowie wykonali plakaty i prezentacje multimedialne. Dowiedzieli się,
z jakimi zagrożeniami mogą się spotkać. Przyswoili zasady netykiety.
5 lutego 2021r. odbyło się spotkanie z rodzicami, rozdano ulotki.
12 lutego odbyła się szkoleniowa rada pedagogiczna „Zasady bezpieczeństwa i zagrożenia
w Internecie”.
Włączyliśmy się w kampanię społeczną „Używaj zmysłów, bądź w realu” i #bezpresji – filmy edukacyjne, pogadanki przez pedagoga/psychologa.
9 lutego 2021r. nauczyciele uczestniczyli w konferencji DBI - online.
Zapoznano młodzież ze stronami internetowymi, na których można szukać informacji lub pomocy w razie niebezpiecznych sytuacji: www.dbi.pl, www.dyzurnet.pl.
Informacje o obchodach DBI i wynikach przeprowadzonych konkursów zostały umieszczone na stronie internetowej naszej szkoły (www.specjalna.iaw.pl) i facebooku. 

