Dzień Bezpiecznego Internetu: Działajmy razem!” - DBI 2023

W tym roku po raz ósmy w naszej szkole obchodziliśmy Dzień Bezpiecznego Internetu przypadający 7 lutego. Hasłem przewodnim wydarzenia było „Dzień Bezpiecznego Internetu: Działajmy razem!”. Głównym celem DBI było inicjowanie i propagowanie działań na rzecz bezpiecznego dostępu dzieci i młodzieży do zasobów internetowych, zaznajomienie rodziców, nauczycieli i wychowawców z problematyką bezpieczeństwa online oraz promocja pozytywnego wykorzystywania Internetu. 
W ramach Dnia Bezpiecznego Internetu 2023 „Działajmy razem!” zostało podjętych szereg działań. Umieszczono informacje na temat akcji na stronie internetowej i facebooku szkoły, blogu informatycznym „KLIK”. Przeprowadzono w klasach I-III Szkoły Branżowej I Stopnia nr 4 zajęcia edukacyjne z informatyki i zajęcia rewalidacyjne z informatyki oraz pogadanki na godzinach wychowawczych przez wychowawców/pedagogów i innych zajęciach Szkoły Przysposabiającej do Pracy poświęconych tematyce zagrożeń w sieci i zasad bezpieczeństwa, netykiety, uzależnienia od Internetu, hejtu. Uczniowie mieli okazję obejrzeć filmy edukacyjne zwracające uwagę na zagrożenia płynące z Internetu projektu Safer Internet, NASK akademia, Fundacji Orange, Fundacji Dajmy Dzieciom Siłę. Przygotowano cztery  gazetki ścienne na korytarzach szkoły oraz sali informatycznej nt. bezpieczeństwa 
w sieci. 
Uczniowie uczestniczyli w grach online omawiających zasady bezpiecznego korzystania
z Internetu, quizach związanych z przestrzeganiem zasad netykiety w aplikacji kahoot.it, learnningapps.org. 
Przeprowadzono szkolne konkursy. Uczniowie naszej szkoły brali udział w konkursie plastycznym na plakaty na temat „Bezpieczny Internet - Działajmy razem!”, malowali kolorowankę DBI. Natomiast uczniowie Szkoły Branżowej I Stopnia nr 4 brali udział
w konkursie informatycznym online w aplikacji kahoot i na najlepszą prezentację multimedialną. Nagrodzone i wyróżnione prace plastyczne zostały zaprezentowane na gazetkach ściennych na korytarzach szkolnych. Uczniowie otrzymali dyplomy i drobne nagrody rzeczowe. Wspólne z uczniami przygotowano prezentację multimedialną o DBI oraz o zasadach bezpieczeństwa. Wszyscy uczniowie otrzymali naklejki DBI 2023  z hasłem akcji.
Ponadto nasza szkoła włączyła się w kampanie społeczne. Przeprowadzone zostały pogadanki przez wychowawców, pedagogów, psychologa, nauczycieli, podczas których uczniowie oglądali tematyczne filmy edukacyjne, rozdano im również ulotki. Zapoznano młodzież ze stronami internetowymi, na których można szukać informacji lub pomocy w razie niebezpiecznych sytuacji m.in. www.dbi.pl, www.dyzurnet.pl.
W dniu 7 lutego 2023 r. nauczyciele uczestniczyli w konferencji DBI w formule online, 
a organizowaną przez Polskie Centrum Programu Safer Internet (PCPSI), które tworzą państwowy instytut badawczy NASK oraz Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę. Ponadto Zespół Szkół nr 5 – Specjalnych bierze udział w konkursie na najciekawszą inicjatywę Dnia Bezpiecznego Internetu organiwaną przez PCPSI. Działania podejmowane przez nas zawarte są w zakładce „Mapa inicjatyw” na stronie www.dbi.pl pod nr 20234494.
Działania DBI są przeprowadzone w lutym i marcu w szkole w czasie zajęć angażując
wszystkich nauczycieli. Akcja nakierowana jest na uczniów, nauczycieli i rodziców.

Koordynatorzy akcji: E. Miśkowiec, T. Bodziony, F. Frączek dziękują wszystkim za włączenie się w obchody Dnia Bezpiecznego Internetu.
